

# 七大重点项目规划发布： 中山路的未来“范儿”更足

本报讯 昨晚，“梦想中山路·精彩80”主题活动举行，以中山路为主线，串联起现代化精彩城区的前世今生，正式开启建设现代气派新都市的新篇章。

当晚，无锡中山路——这条贯穿城市历史、经济、文化和市民生活的“主动脉”，流光溢彩、人潮涌动。现场的大屏幕上，直河填街、“小上海”“城市之心”地铁商圈等岁月赋予无锡中山路的印记一一闪现，多家与无锡中山路携手并进、共生共荣的企业商家和来自长三角及其他城市的“中山路朋友圈”，为无锡中山路的“焕新出发”送上美好祝福。

活动现场，包括中山路提升改造、崇安寺步行街及公花

园改造、小娄巷二期、恒隆二期、老城厢智慧停车场建设等在内的7个重点项目规划正式发布，以社会民生福祉为导向，以城市更新和产业焕新为抓手，刻画出现代化精彩城区的美好未来。这其中，崇安寺步行街及公花园改造项目，将打造自然与人文交融的城市历史“笔记本”；小娄巷二期项目旨在打造中心城区社交度假场所、片区旅游提升项目及城市文化生活聚集地；老城厢智慧停车场建设项目将打造一站式城市生活公共服务设施；恒隆二期项目建成后将成为核心商业区内最大的零售和商业地标。

仅2000米长的中山路，汇聚了近万家各类企业。当晚，

“中山路大党建商业联盟”正式成立，将沿线单位党组织串珠成链，推动党建与商圈、景区、楼宇、社区等方面治理深度融合。大东方广场、清名桥历史文化街区、小娄巷历史文化街区、中山路八佰伴等13家企业被授予“人间·梁溪”夜间经济示范集聚区、成熟集聚区、培育集聚区。

国庆节期间，梁溪区将整合中山路商圈、景区景点、历史文化街区等商家活动以及多点位文旅体验活动，集中推出百场主题丰富、各具特色的假日活动，让市民与游客感受“城里厢”的夜食、夜购、夜娱、夜秀、夜游，打造近悦远来的消费环境，充分彰显现代化国际化商圈风范。

(高美梅 惠晓婧 黄孝萍)

## 16家无锡企业 亮相珠海航展

本报讯 9月28日，第十三届中国国际航空航天博览会在珠海开幕，线上线下有近40个国家和地区的700家企业参展。无锡作为国防科技工业重要承载地，这次有16家骨干企业“组团”亮相，是全国唯一“组团”参展的城市。

据介绍，航展是航空航天技术和装备领域最高水平的国际盛会，展会上，一批代表世界先进水平的新产品、新技术、新服务、新成果实现“全球首发、中国首展”，其中少不了无锡企业的身影。此次参展的无锡企业包括派克新材、隆达超合金、飞而康、航亚科技等民企，展品数量达60件，展商数量和展品数量均创新高，集中展示了无锡“两机”产业集群这一具有全国影响力新地标产业的强劲实力。

市工业和信息化局有关负责人介绍，此次参展是无锡企业首次亮相航展的主展馆。无锡成为全国唯一组团参展的城市，而且争取到主场馆2号馆350平方米的优势展位。参展首日就受到工业和信息化部、国防科工局有关领导以及许多军民机总单位高管的重点关注，达成很多意向，收获不俗。

(甄泽)

## 无锡铁路西站海铁联运班列首发 “无锡制造”出海再添“黄金通道”



本报讯 昨天上午，嘹亮的汽笛声响彻无锡铁路西站，一趟满载着无锡本土企业生产的洗衣机以及太阳能板等货物的海铁联运班列从这里驶出，开往上海洋山港，随后货物将被直接运往美国洛杉矶、荷兰鹿特丹等地。据悉，“无锡西站—上海洋山港”海铁联运班列是我市第二条海铁联运班列，时效性更强、稳定性更高。

在无锡西站海铁联运班列的首发仪式上，市交通运输局局长胡小坚介绍，去年无锡

铁路南站成功开行了无锡第一条对接上海洋山港的海铁联运班列，为无锡增加了一条新的外贸进出口通道。2020年全市完成了铁路货物发送量139.17万吨、集装箱公铁联运量4.52万标箱，创了新高，无锡成为省内仅有的两个完成“公转铁”任务的城市之一。今年7月1日起，无锡南站海铁联运班列固定为“天天班”，实现了常态化运行。如今无锡铁路西站又增加了这样一趟班列，为企业运输提供更多便利。

无锡众盟物流有限公司总经理夏林飞介绍，传统的公路运输会因为沪宁线道路拥挤问题影响货物到达的准时性，运输费用也较高。通过铁路发运后，在成本降低的同时，还有上海港的背书保障，准时性和稳定性都提高了。无锡海铁联运的新发展必将进一步带动无锡及周边地区加快构建联动上海、沟通世界的立体式、全景式大物流格局，进一步增强无锡企业在国际贸易中的市场竞争力和持续发展力。

(毛岑岑/文、摄)

## 科技工作者 创新创业“对决”

本报讯 昨获悉，由市科协会同市教育局、市科技局等单位共同举办的2021年“科创无锡”“科创无锡”创新创业大赛市级决赛顺利举办。参赛队员都是无锡科技工作的佼佼者，22个人入围决赛的项目进行了现场路演比拼。

本次大赛主题为“科技赋能 创赢未来”。在主办单位的共同努力下，活动得到了全市广大科技工作者的积极响应和参与，共征集到101个项目，其中装备制造类项目32个，新材料类项目5个，农业科技类项目1个，生命科学类项目42个，信息技术类项目21个。经专家网络评审，有75个项目晋级省赛，并选出22个优秀项目入围此次市级决赛，其中装备制造类项目7个，新材料类项目2个，生命科学类项目7个，信息技术类项目6个。

(小任)

## 滨湖区新时代 乡村阅读季启动

本报讯 昨天，滨湖区2021年“三声飞入寻常百姓家”新时代乡村阅读季正式启动。

阅读季活动将突出党史学习教育、喜迎国庆等主题，重点开展“党史e起学”滨湖红色印记打卡活动、“奋斗百年路——中国共产党在滨湖”主题展、“我的书屋·我的梦”少年儿童阅读实践活动、“绿色阅读，健康成长”护苗宣传行动、品红色 阅读经典——“我爱阅读100天”读书打卡活动、“百种红色经典图书”线上听读活动六大类活动。此外，广大群众还可在三级新时代文明实践站点共同分享150余场阅读活动，感受阅读快乐，尽享文化盛宴。

启动仪式上，《滨湖文库》正式首发。作为滨湖地域范围内的第一次文献大汇集，《滨湖文库》开创了全国区一级编撰文库的先例。活动现场，结合党史学习教育“我为群众办实事”实践，全区10个全民阅读工作领导小组成员单位携手全区27家基层农家书屋开展“书香结对共建”活动。全省首家区级融媒体中心“扫黄打非”工作站正式揭牌成立。现场还举行了“百年华诞颂党恩”滨湖区首届全民朗诵大赛。

(潘凡)